

УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ

Шутяк О. М., здобувач вищої освіти

Миколаївський національний аграрний університет

Підприємницька діяльність сільськогосподарських підприємств завжди пов'язана з ризиками, обумовленими наявністю ряду факторів, вплив яких на результати діяльності не можна заздалегідь точно визначити. Як соціально-економічна категорія ризик являє собою невід'ємну складову виробничих відносин й органічно входить у господарський механізм. У загальному випадку він трактується як міра можливості настання несприятливої події або певного поєднання ряду таких подій. Прояв ризикової ситуації полягає у відхиленні фактичних значень критичних показників від нормального, стійкого, середнього або альтернативного рівня.

Існування економічного ризику безпосередньо пов'язане з невизначеністю, яка неоднорідна за формою прояву та змістом. Економічний ризик – це не просто невизначеність, а така, яку доводиться брати до уваги при здійсненні певних дій, оскільки вона може вплинути на матеріальний добробут людей.

На думку О. Ястремського, невизначеність є необхідною, але недостатньою умовою виникнення ризику. Кожна ризикова ситуація невизначена, але невизначеність може існувати і без ризику. Акцентувавши

увагу на цій властивості ризику важливо у зв'язку з тим, що оптимізувати на практиці управління та регулювання, ігноруючи об'єктивні та суб'єктивні джерела невизначеності, безперспективно. Поряд із невизначеністю, серед умов виникнення та існування ризику виокремлюють суперечливість та альтернативність[1].

Сутність категорії «ризик» полягає в тому, що ризик – це суб'єктивно-об'єктивна категорія, що пов'язана з подоланням невизначеності, випадковості, конфліктності в ситуаціях неминучого вибору та відображає ступінь досягнення суб'єктом ризику очікуваного результату.

Суб'єкт ризику – це особа, яка зацікавлена у результатах управління об'єктом ризику та має компетенцію приймати рішення щодо нього. Об'єкт ризику – це система, ефективність та умови функціонування якої не визначені точно.

Важливу роль в управлінні фінансовими ризиками підприємства відіграє механізм нейтралізації ризиків. Його перевага – високий ступінь альтернативності прийнятих управлінських рішень, які залежать від здійснення фінансової діяльності і фінансових можливостей підприємства.

До основних механізмів нейтралізації фінансових ризиків відносять: уникнення ризику, утримання ризику, мінімізація ризику, передача ризику.

Дані механізми нейтралізації фінансових ризиків дозволяють зменшити ймовірність виникнення фінансових ризиків, але при цьому не створюються спеціальні фонди і резерви для компенсації можливих фінансових втрат у випадку, коли ризикова подія настала. Така роль відводиться страхуванню як одному з методів управління фінансовими ризиками [2].

Отже, управління фінансовими ризиками на сільськогосподарських підприємствах є важливим аспектом їх фінансово-господарської діяльності. Якщо вчасно не відреагувати на фінансові ризики підприємства це може призвести до його значних збитків або ж до банкрутства, а далі до ліквідації суб'єкта господарювання.

Інформаційні джерела:

1. Жихор О.Б. Балясна Ю.С. Управління фінансовими ризиками та методи їх нейтралізації на підприємстві. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=4073>
2. Белоусова С.В. Формування програми управління фінансовими ризиками підприємства. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.visnyk-econom.uzhnu.uz.ua/archive/12_1_2017ua/9.pdf